

凝心铸魂强化党建统领 久久为功争当“金融排头兵”

兴业银行邵阳分行行长 唐晨曦



金融是现代经济的核心,是高质量发展的重要支撑。作为党领导下的国有股份制商业银行在部分分支机构,兴业银行邵阳分行坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入践行金融工作的政治性和人民性,始终牢记“为金融改革探索路子、为经济建设多作贡献”的初心使命,锚定“三高四新”战略定位和高质量发展首要任务,发挥绿色银行、财富银行、投资银行“三张名片”优势,多层次、全方位提供优质金融服务,把“国之大者”化为“行之要务”,勇当服务邵阳高质量发展的“排头兵”。

党建统领凝聚共识筑根基

坚持党的领导、加强党的建设,是国有企业的“根”和“魂”。兴业银行邵阳分行坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,持续强根固魂,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,努力以高质量党建引领高质量发展。

坚持深学细悟。习近平总书记关于金融工作的重要论述和重要指示批示精神,是指导我们做好工作的根本遵循和行动指南。邵阳分行牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,开展好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育与学习宣传贯彻党的二十大精神,抓实中央金融工作会议精神以及实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动有机衔接、一体推进、一体落实,建立以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干长效机制,持续推动全行党员干部常态化、系统化、深入学;坚持领导干部带头学,聚焦主题,强化引领,紧抓顶层设计,发挥班子成员讲党课的领学作用,以身作则、以上率下,切实承担起组织推动学习贯彻的责任;坚持理论与实践结合学,对邵阳分行党建阵地进行了重新设计,布置设立了党建文化墙,开展“主题式”教学与“沉浸式”学习相结合,组织党员干部和团员赴电影院观看爱国主义电影,赴八路军驻湘通讯处旧址和双清区爱国主义教育示范基地祭奠英烈,赴邵阳县塘田战时讲学院旧址与邵阳市发制品行业协会开展“红色合伙人”党建共建活动,推动实践教育和理论学习入脑入心、走深走实、见行见效。

推动清廉建设。认真开展“五个一”廉政微党课活动,持续丰富活动形式,将“研讨一次上级工作精神”“学习一次警示教育案例”“阅读一本清廉文化图书”“观看一个廉政教育短片”“参观一次廉政教育基地”有机融合,通过理论学习教育、典型案例解读和观看廉政教育短片等形式,将廉政教育抓在日常、做在经常,通过多层次开展“五个一”廉政教育系列活动,念好廉洁“紧箍咒”,让永葆清正廉洁的政治本色蔚然成风。同时以营业网点为宣传主阵地,电子显示屏滚动播放廉洁主题宣传口号,在厅堂醒目位置摆放“兴廉心 促风清气”宣传展架,为到店客户发放宣传折页,同时在厅堂打造“清廉文化图书角”,摆放清廉文化书籍供客户阅读学习,全方位营造浓厚宣传氛围,加深了员工和金融消费者对清廉金融文化的了解和认知,并且组织党员干部赴邵阳市廉政警示教育基地参观学习,接受廉政清风洗礼。

打造先锋模范。邵阳分行广泛开展“党旗在一线飘扬、党员在一线建功”实践活动,不断加强干部队伍建设,围绕优秀党员榜样事迹开展宣传,在全行上下号召党员提高认识站位,发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用;落实党员责任制,不畏困难,树旗帜、亮身份,坚持以先进典型激励人,引导广大员工见贤思齐、力争上游、担当作为;加强党员干部炼就过硬的金融本领,锤炼忠诚政治品格,从中悟规律、明方向、增智慧,坚定不移把主责主业做优做强,不断提高新时期金融服务能力和本领。

金融助力稳邵兴邵作贡献

中央金融工作会议指出,要做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章。兴业银行邵阳分行始终胸怀“国之大者”,锚定“三高四新”美好蓝图,坚持深耕主责主业,全力支持邵阳市的“发展六仗”,充分发挥金融助力稳经济大盘的重要作用,努力在高质量发展的主航道担当金融主力军和排头兵。

高质量支持重点项目。兴业银行邵阳分行认真贯彻国务院办公厅出台的《关于进一步盘活存量资产扩大有效投资的意见》和市委、市政府相关要求,抢抓历史契机,紧跟政府步伐,积极发挥金融优势,强化靠前服务、主动上门、统筹协调,精准匹配邵阳实际发展需要,为项目量身定制配套金融服务方案,先后成功落地邵阳市公租房25年特许经营权转让项目贷款8.8亿元、邵阳市大圳灌区管理局电站及水库资源项目特许经营权转让项目贷款6.7亿元,截至目前已累计投放15.5亿元贷款,为邵阳市重点项目发展作出了突出贡献。同时发挥“商行+投行”优势,充分发挥债券承销、私募债权、并购融资等投行产品优势,拓宽企业融资渠道,主动融入项目立项、审批、落地的全过程,有效满足邵阳市重点项目、重点产业龙头企业的信贷需求,“一企一策”做好金融服务。三年来,分行先后承销投资邵阳市多个债券项目,截至目前对邵阳企业各类债券投资额度近15亿元,为邵阳经济高质量发展引入了大量低成本资金。

高质量支持普惠小微企业。持续强化小微企业金融服

务水平,围绕小微企业“短、频、急”的融资特点和多元化的融资需求,分行创新推出多项融资产品,如线上融资产品“快易贷”、无还本续贷产品“连连贷”、固定资产购置类产品“工业厂房贷”、小微企业主专属产品“个人经营贷(黑金专属、保证增信)”等,先后发放首笔“知识产权质押”贷款、首笔“兴速贷—优质科创企业专属”贷款、首笔“兴速贷—保证增信专属”贷款等,为中小微客户提供全方位、多样化的融资服务。2022年、2023年各项贷款分别较年初净增10.10亿元、6.42亿元,在同类型股份制商业银行排名首位;2023年度新增普惠小微贷款0.88亿元,普惠小微贷款余额达1.56亿元。

高质量支持绿色金融。“双碳”战略是我国在新发展阶段推动高质量发展的必由之路。绿色、低碳转型离不开金融支持,而“绿色银行”也是兴业银行持续擦亮的名片之一。兴业银行邵阳分行持续深耕绿色金融,将绿色发展理念融入经营管理和业务发展的方方面面,从政策制度、绩效考核、产品创新、信贷规模、贷款定价等方面,健全激励约束机制,加大资源倾斜力度,积极走访对接企业,制定企业服务指南和配套方案,优化贷款流程,对绿色行业企业贷款实行“绿色通道”,安排专人沟通对接联系,快速收集资料上报,提高办事效率,全力支持绿色行业企业健康快速和高质量发展。截至目前,分行绿色金融表内外融资余额达16.54亿元,为实现碳达峰碳中和目标贡献了金融力量。

社会责任积极作为有温度

兴业银行邵阳分行始终恪守寓义于利,深入贯彻落实“以人民为中心”的发展思想,坚持“真诚服务,相伴成长”的服务理念,聚焦打造便民温馨的服务环境、丰富多元的服务内容、专业精湛的服务水平和深入人心的服务文化,努力实现品牌升温和服务升温,树立了有温度、有担当、有情怀的金融服务品牌形象。

打造“兴公益”品牌形象。兴业银行邵阳分行积极响应总行号召,全力打造“兴公益”品牌,将网点的惠民驿站进行了“全面升级”,在驿站内设置了歇凉处、休闲区,并配置了电冰箱、微波炉、眼镜、书籍,提供清凉饮品(加多宝、矿泉水等)、药品(清凉油、藿香正气液、云南白药创可贴、999感冒灵等),真正将“兴公益”惠民驿站建设为集解渴、纳凉、解乏、救助为一体的“户外劳动者之家”。同时继续丰富“兴公益”惠民驿站内涵,完善便民机制,提升网点资源利用率、开放度,为公众提供更贴心、便利、多样化的金融服务。

拓宽金融知识普及力度。深入推进“我为群众办实事”实践活动,积极开展信息无障碍建设活动、学雷锋志愿服务活动、金融征信知识宣传、3·15金融消费者权益保护活动、法治宣传、防范非法集资、反电诈等有特色、有实效的金融知识宣传教育,大力开展进社区、进校园、进企业、进农村活动,重点加强对老年人、残障人士、青少年等群体的金融知识普及,增强群众的获得感与幸福感,维护保障群众的金融合法权益,牢牢守住人民群众的“钱袋子”。同时持续开展线上金融知识宣传,自主制作的存款保险宣传短视频《存款保险,守护您珍贵的存款》浏览、评论点击量超过11万次,获得社会的广泛关注和好评,同时荣获中国人民银行湖南省分行、邵阳市分行颁发的存款保险宣传优胜单位、一等奖。

聚焦“一老一小”公益事业。积极履行社会责任,投身公益事业,为邵阳市双清区“一老一小”建设发展捐赠大米、食用油、牛奶等物资。联合区民政局、社区义工开展“点亮微心愿”关爱困境儿童志愿服务,为16名困境儿童送上心愿礼物。联合社区、公益组织人员,赴双清区残疾儿童家中开展帮扶行动。为社区老人提供免费的心理健康体检,由专家医生对老人的认知能力、情绪健康、睡眠质量、生活满意度和幸福感等心理健康情况进行全方位评估,并给予相关帮扶。同时向邵阳市慈善总会捐赠了12万元善款,用于健康体检、心理辅导、文化娱乐等“一老一小”公益项目,为老年人和儿童提供更多的物质和精神关怀,也为服务地方经济发展与传承中华美德、弘扬社会正能量作出兴业贡献。

“兴”火相传铸梦想,凝心聚力创辉煌。下阶段,兴业银行邵阳分行将深入贯彻中央金融工作会议精神,深耕邵阳、务实担当,持续发挥“三张名片”优势,扎实做好“五篇大文章”,为现代化新邵阳建设贡献更多兴业力量。